Hf eivar
napaywyloun os éva
onueio xq toU mediou

0pIopOU NG av Kat
UOVO av umdp)eL 10

opto

. f(x) = f(x0)

lim ———=
x—X( X — X0

Kat glvat mpaypatkog

apduog.

Av ua ovvdptnon
glval mapaywyioyn oe
£va onueio xg TOU
mediou 0plopoU g,
10T gival Kat ouveXng

o€ auto.

Mabnpatuka Ipooavatodiopou I Aukeiou

Fevikd AuUkelo ®rpag

(@) f(x) = |x|npx

B) g(x) =x* — |x| +1

(@ £(3) =0

Na arodeiete ot:

(@) f(0) =0

. Alvetat n ouvapnon

f(x)

90 ®uUAAo Epyaoiag

) f(x) = {

lim ————=——— =2
x=34/x2 —5—2

Av 1 f eivat ouvexrig oto xy = 3, va arodeilete Ot:

®) '(3) = 3.

2xnux < xf(x) < nux + x2.

f(x) = {

(@) ouvexng oto xg = 1

ax + S,
x2—x+1, x> -1

x < —1

B) £(0) = 2.

3 —x+a? x<1

200/,

x>1

H 'Evvola g [lapaywyou
[Tapaywyog Zuvaptnong-Kavoveg [apaywyiong
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. Na e€etdoete av eivat napayeyiotpeg oto xg = 0, 01 TAPAKATO CUVAPTIOELS :

1
np-, avx#0
X

0,

. Atvetat ouvaptnorn f opiopévn oto R yia v oroia 1oxvet 6t

avx =0

. 'Eoww n ouvexnig ouvaptnon f: R — R n omoia yia ka6e x € R wkavorotet )
OXEon)

Na Bpeite 11¢ T1IPEG TOU MMPAYPATIKOU aplBpou @ yia Ti§ OIOieg 1] oUvApPTN oY)
etvat:

(B) mapayeyiown oto xg = 1.

. Na Bpeite 1ig Tp€G TwV paypatikev aptdpev «, 8 yia tig ornoieg n ouvapton

f(x) = {

etvat napaywyiown ot xg = —1.

. Na Bpeite v e§lowon mg eparttopévng ng ypagpikng napdotaong f(x) =
x* +x, x € R, n onoia eivat:
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Av a ovvaptnon £
Sev givar ovvexric oe
£va onueio xg TOU
nediou 0plopoU g,
101 bev glvar

mapayoyioyn os avto.



Mabnpatuka Ipooavatodiopou I Aukeiou Fevikd AuUkelo ®rpag

(a) mapdAAnAnowmve:y =x+ 2, (B) xabBetn otnv n : x + Hy = 0.

X
‘Otav n ovvaptmon £ X + 17 X > 1
etvat napayayion: 7. Alvetat i ouvaptnorn f(x) =
yovioun n ptnon
o010 X(), T0TE N X2 _|_ 1’ X S 1

epantopgvn me , , . y
T (@) Na Bpeite v ouvdptnon f'.
(B) Na Bpeite ta onpeia g ypadikng rnapaotaong mg f ora omoia n epa-

g ovvaptong f oto

ompeto Ao, F{x0)) riropévn etvatl mapdAAnAn npog v eubsia y = X + 2020.
glvar n evdeia pe

efiowony — f(xp) =

£/ (x0) (x — x0)-

8. Na Bpeite Vv ediowon g edpartopévng g yPAPIKng rmapdotacng g ou-
vaptnong f(x) = xe* + x, x € R, n onoia oxnuartidet pe tov agova x'x yovia
s

W= —.

4
9. Aivetai n ouvaptnon f(x) = Inx, x > 0.
(@) Na Bpeite tnv e€ionorn tng epartopévng g ypadpikig rnapdotaong g f
oto onueio mg A(1,0).

(B) Na Bpeite v ediowon g eparttopévng g ypadikng napdotaong g f
n ornoia &iépyxetat and to onpeio O(0,0).

(y) Na Bpetite ta opa:

. Inx . Inx—1
i. lim ii. lim ———.
x—1 X — 1 x—e X — e
10. Aivetat n ouvdptnon f(x) = x> —x, x € R xat n eubeia (¢) pe efiowon

y = 2x — 2. Na amnodeiete ot:

(@) n eubeia (€) £xel akpBog Suo kowvd onpueia pe ) Cry,

(B) n eubeia (¢) epdrtetat ot Cr oe éva and ta napandve onpeia.

11. Na egetdoete av n eubeia € : y = bHx — 10 eparttetal ot ypapikr) rmapaotaon

g ouvdptnong f(x) = x> — 7x + 6.

12. Aivetat nj ouvaptnon f(x) = (x — 2) In(x — 1), x > 1. Na anodeigete ou n C;

epartetat otov dfova x'x.

. ’
Cy¢ epamtetar 1ov X' x
av kai uévo av

undpyetxg € Dy

13. Na arodeifete 611 dev urtapyouv onueia mg ypaPikng rnapdctaocng g ou-
vapmong f(x) = e*, x € R ota ornoia o1 eparttopéveg eubeieg va sivat petagy

TOoUg IapdAAnAeg.

TET010, MDOTE
f(xg) = 0 kat
f/(x0) = 0.

Atvovtat ot ouvaptroeig: f(x) = x* + 6 kat g(x) = —x* +4x+ 2, x € R.

Na Bpeite g kowvég eparntropéves v Cr kat C,.

15. Aivetat n ouvdptnon f(x) = x* + x, € R. Na amnodeifete 611 unapyet xg €
(—1,2) téroo, wote n eparttopévn tng Cr oto onpeio tng M(xg, f(x0)) va

Siépxetat anod to onpueio A(0, 1).
“Ta Madnuatkd, Teplooo0tepo ano orotadnmote ajjn texvn 1 emomun, gvat Eva
nayvibt yia veaprn niuia”
Hardy, Godfrey Harold , 1877 — 1947, ‘AyyAog pa®npatikog.
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H sudcia
e:y=Ax+p
epantetar mg Cy oto
KOWO TOUG ONUEIo
A(x0,y0) av

f'(x0) = A

H svdeia

€:y = ax+ B sva
epanropsvn mg Cy av
vrapyerxg € Dy
TET010, QOTE:

f(x0) = axqo +

B rait’ (xg) = a.



